

## 《空中辅导》空中夫妻营 2013：爱·我愿意（7）

主讲：袁大同

### 第四个误区：婚姻意味着幸福和谐？

误区的消极影响：

现代人们都在追求婚姻中幸福的感受，幸福就是自我感觉良好的时候。

- 没结婚的人以为：现在我感觉不幸福，结婚可以给我带来幸福。（这种期望值越高，失落感就越大。）
- 结了婚的人以为：婚姻应该是幸福的，如果我感觉不幸福，就说明我进入了一个错误的婚姻。（既然错了就需要纠正，所以离婚再找一个对的。）

### 人们以为婚姻应该总是和谐的

什么是和谐？

和谐必须是双方的，一方是不能够和谐的，要有回应才能成为和谐。

在家庭中每多一个人就是多了一个“罪人”，一群罪人在一起生活，一定有许多矛盾冲突，如果没有反而是怪事。所以，和谐是相对的，双方的。和谐是无法控制的，更重要的是和谐的婚姻也并不是有什么可以骄傲的事。在最初我们做幸福婚姻的课程辅导时，我们久而久之发现，我们被幸福绑架了，我们无论怎么打，在外人面前必须幸福。我们在每次培训出发之前都会因小事发生一些冲突，每次吵架之后，还要在学生面前手拉手唱“盟约”歌。我们每次在做“幸福家庭建造者”的时候，就是被“幸福”绑架了。

1. 这样的观念使我们一旦出现矛盾冲突就以为是自己的婚姻不好，或对方有问题，并急于解决或逃避。
2. 因为婚姻是两个罪人的结合，所以婚姻中产生矛盾冲突是极其自然的也是必然的事情；和谐则是相对的，暂时的，有条件的。
3. 更加重要的是：和谐的婚姻一旦拥有也绝无骄傲的资本，因为这充其量是爱一个可爱的人，或爱那爱自己的人。

太 5:46 你们若单爱那爱你们的人，有什么赏赐呢？就是税吏不也是这样行么？

幸福和谐婚姻的几种情况

1. 正处在蜜月期
2. 可能是虚伪的利益互补
3. 对安全感的需要

4. 迫于各种外在的压力
5. 极其个别的性格搭配巧合

### 基督化的婚姻一共有三种情况

1. 男人和女人爱的不同，男人的责任，女人的顺服。  
撒上 15:22 耶和華喜悅燔祭和平安祭，豈如喜悅人聽從他的話呢？聽命勝於獻祭；順從勝於公羊的脂油。妻子尊重與順服是愛丈夫的表現，丈夫不專一，而妻子對婚姻的忠誠，也不是基督化家庭。
2. 虛偽的利益的互補：有其他利益在裡面。幸福和諧但不是基督化的婚姻。
3. 性格脾氣相投：情投意合不是幸福婚姻的基礎。

上帝要我們不是追求感情上的幸福，而是困境中的盼望和喜樂，即便是婚姻雙方都感情良好，也是為了我們以後的婚姻積攢能量。要準備下一個挑戰，上帝從未應許我們沒有敵人，不遭逼迫，沒有死亡，而是逐漸帶我們進入一個境況，就是：林後 4:8 我們四面受敵，卻不被困住；心裡作難，卻不至失望；遭逼迫，卻不被丟棄；打倒了，卻不至死亡。身上常帶着耶穌的死，使耶穌的生也顯明在我們身上。

上帝要把我們變成一個掙不斷，折不彎，打不死的境界。詩篇 23 我雖然行過死蔭的幽谷，也不怕糟害，因為祢與我同在。上帝要把你變成祂的戰士。

婚姻不是溝通的問題，而在於我們的心。如果心中真正有愛，是不用教授你如何表達愛，如果你去學溝通，無非是操縱對方的工具。從心中發出的才能觸及對方的心靈。嘴上出來的只會觸及皮肉。

所以情投意合不是健康婚姻的根基，也不是基督化婚姻的特點。（其他宗教或無神論的人也可以做到。）

- 當彼此需要互為滿足的時候雙方關係極易幸福和諧美滿。
- 但經受不住更大的誘惑和壓力。
- 聖經中沒有幸福的概念，因為世界上根本找不到真正的幸福。所以，神不叫我們愛這個世界。
- 人們都不願意受苦，所以都比較喜歡成功神學的教導。
- 耶穌沒有應許我們不遇到風險，而是要我們在挑戰面前不喪失信心。
- 人太樂於憑經驗而不是憑信心，但神卻是照着我們的信心來祝福我們的。
- 神僅僅為了我們的信心不總是停留在過去的狀態，也必須不斷地給我們新的挑戰。